
Vergleich von zwei Familien in Abhängigkeit von der Art der Kinderbetreuung
(Anlage zu „Gleichberechtigung für alle Eltern bei der Kinderbetreuung“)

Berechnung: Johannes Resch
gemeinsame Bedingungen: 
drei Kinder mit Geburtsabstand von jeweils zwei Jahren
Verdienst des Kinder erziehenden Elternteils vor der ersten Geburt mindestens 34 000 €
Staatl. Subvention pro Krippenplatz: 1000 €/Monat (sehr zurückhaltend); Betreuungsgeld: 150 €/ Monat
Kinderbonus: Teil des Elterngeldes bei mehreren Kleinkindern
Familie A: Alle Kinder werden in den ersten drei Lebensjahren von einem Elternteil betreut.
Familie B: Alle Kinder werden im 1. Lebensjahr von einem Elternteil und ab dem 13. Lebensmonat 

in einer Krippe betreut.

                    Kinder im Lebensjahr:          Familie  A     Familie B
1. Jahr 1
Elterngeld 21600 €  21600 €
Kinderbonus - €  - €
Krippengeld - €  - €
Betreuungsg. - €  - €
2. Jahr 2     
Elterngeld - €  - €
Kinderbonus - €  - €
Krippengeld - €  12000 €
Betreuungsg. 1800 €  - €
3. Jahr 3 und 1    
Elterngeld 3600 €  21600 €
Kinderbonus 900 €  2160 €
Krippengeld - €  12000 €
Betreuungsg. 1800 €  - €
4. Jahr (4 und) 2    
Elterngeld  - €  - €
Kinderbonus  - €  - €
Krippengeld  - €  12000 €
Betreuungsg. 1800 €  - €
5. Jahr (5), 3 und 1    
Elterngeld 3600 €  21600 €
Kinderbonus 900 €  2160 €
Krippengeld - €  12000 €
Betreuungsg. 1800 €  - €
6. Jahr (6,4 und) 2    
Elterngeld - €  - €
Kinderbonus - €  - €
Krippengeld - €  12000 €
Betreuungsg. 1800 €  - €
7. Jahr (7,5 und) 3    
Elterngeld - €  - €
Kinderbonus - €  - €
Krippengeld - €  12000 €
Betreuungsg. 1800 €  - €
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Summe 41400 €  141120 €
davon Elterngeld (mit Kinderbonus) 30600 € 69120 €
          Krippengeld - € 72000 €
          Betreuungsgeld 10800 € - €

    
Allein die Entscheidung der Eltern, ihre drei Kinder in den ersten drei Lebensjahren selbst zu 
erziehen, wird mit einer Minderleistung von fast 100 000 € bestraft.
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